الفصل الأول

نظم الأعداد  : 

الاعداد الطبيعية : 
هي مجموعة الأعداد  التي تبتدئ بالرقم واحد ولا تحتوي على الارقام السالبه ولا على الجذور والكسور 
نرمز لها بالرمز = N
الاعداد الكلية : 
هي مجموعة  الأعداد التي تبدئ بالرقم  0 وأيضا لا تحتوي على الارقام السالبة ولا على الجذور والكسور .
نرمز لها بالرمز =  A
الأعداد الصحيحة : 
هي مجموعة الأعداد التي تحتوي الاعداد السالبه والصفر وباقي الاعداد  1 , 2 , 3 ... , ولاتحتوي على الكسور 
نرمز لها بالرمز = Z 
الاعداد النسبية : 
هي مجموعة الأعداد التي تحتوي الكسور والاعداد السالبة  و الصفر و مجموعه الاعداد الطبيعية  , 
بشرط ان مقام الكسر لآيساوي الصفر 
ونرمز لها بالرمز  Rⁿ
الأعداد الغير نسبية : 
مجموعة الأعداد التي تحتوي على الجذور فقط . 
نلاحظ ان مجموعة الاعداد النسبية والاعداد الغير النسبية لا يتحدان . 
نكتبها بصورة رياضيه ؟ 
Rⁿ ∩ Q*        ( تعني اتحاد مجموعتين ) 
والمجموعه الأكبر أو الأم هي مجموعه R  وتحتوي كل المجموعات اللي ذكرناها فوق 



تمارين ص 1 : 
نقطتتين ركزو فيها وقت حل هالتمارين 
· لما تواجهنا مسأله بينهم علامه ∩ راح  تكون الاجابه هي المجموعه الأصغر 
· علامه U تعني ان الأجابه راح تكون المجموعه الأكبر 

R  U   A = = R
نركز على المجموعه الأكبر بسبب وجود هالعلامة U  والمجموعة الأكبر هناR 
N U A == A
المجموعه A أكبر من المجموعه N 
ZUN =  Z
مجموعة Z  أكبر من مجموعة N 
{0}UN = A
هنا نقصد مجموعه الأعداد الكلية جميعها مو ال0 فقط .. 
N∩A=N
هنا راح نركز على المجموعة الاصغر *ضروري نتبهه للعلامه .
Z∩NN 
R n∩ Q *= Ø  
مجموعه الاعداد النسبية والغير نسبية مافيه بينهم مجموعه مشتركه 
R n∩R=  R
                      ⁿ

حل مثال ص2 :  
-8 є Z .. -6 є Z .. 5/2 є Rᶯ  ..  0 є A  ..   3/8 єRᶯ .. √5 Q* ..  π  Q*
تعني " تنتمي "   ....   Rᶯ ال n ف الأسفل .... ¢ تعني لآينتمي 


تمارين ص 2 : 
نقاط مهمه في حل التمرين : 
* الضرب والقسمه من اولويات العمليات الحسابيه 
بمعنى لو تواجهني مسأله راح اجري الضرب او القسمه بعدها الجمع او الطرح 
* الطرح و الجمع تأتي بعد القسمه والضرب 
نطبق الكلام اللي قلناه هنا فهالتمرين :- 

1)9	 3  4  2     3 + 8 = 11  
أجريت عمليه القسمه ثم الضرب  * أجري عملية العلامة اللي تجيني أول *  وبعدها الجمع  
2)8	 7  2  3      8 – 14 + 3     =    -6 +3 = -3 
* أجريت عملية الضرب  لآنها من اولويات العمليات  ثم  نزلت باقي المعادلة  وأجريت عمليه الطرح لآنها واجهتني قبل الجمع 


        -8 -4 * -6 / 12              -8 + 24 /  12
3)       =   
          4 – 3 * 2                      4 – 6 
  في البسط = أجريت عملية الضرب أولاً وباقي المعادلة نزلت  .. في المقام = أجريت عملية الضرب وال4 نزلت مع الطرح 
يتبع السؤال                        - 8 + 2                  - 6 
                  =                 =         =   3 
                                            - 2                     - 2 
 
  
                                                                                            
            15   5 * 4  6 – 8                          3 * 4  6 - 8
4)               =          
             - 6 + 5 – 8  8                          - 6 + 5 – 1
في البسط = أجريت عمليه القسمه 15/3   ..  في المقام = أيضاً اجريت عملية القسمه   .
  12  6 – 8                     2 – 8 
         =           =
 - 1 – 1                             - 2 
   في البسط = عمليه القسمه و نزلت الطرح وال8 نفسها    ..  في المقام عمليه الطرح 
          - 6 
=              =  3
          - 2 
في البسط = 6-  نتيجه عمليه 2 – 8     .. المقام مبسط .. نجري عملية القسم 





خصائص العمليات الجبرية : 
 في عمليه جمع الكسور : ماتتم العملية الا بتوحيد المقام *يصبح المقام نفس العدد 
بعد عمليه  التوحيد نضرب بطريقه المقص  ثم نجري العملية .. وراح أشرحها أكثر 
 في عملية طرح الكسور : راح اجري نفس عملية الجمع .. نوحد المقام بعدين نضرب مقص ثم نجري عمليه الطرح 
 في عملية ضرب الكسور : البسط مضروب فالبسط  والمقام مضروب فالمقام 
عملية قسمه الكسور : 
نحول إشارة القسمه إلى ضرب *ضروري بعد التحويل لضرب نقلب الكسر الثاني , البسط يصير مقام والمقام بسط *

تمارين ص 3 : 


       2*2       5*3                  4           15         
1)    +         =     +      
  3 *2        2 *3                     6           6           
هنا راح اجري عدة خطوات :
1) الخطوة الاولى راح اوحد المقام  ( اللون الأخضر )  .
2) راح أجري عمليه المقص  , يعني ؟ العدد اللي أضرب المقام فيه راح أضرب نفس العدد هذا بالبسط  ( اللون الأصفر)
4           15          19
          +      = 
           6            6           6
* نجري عملية الجمع

   5         3             20            9            11
2)   -     =      -       =   
       3         4             12            12            12
* اوحد المقام  .. أضرب بطريقه المقص .. قم نقوم بعملية الطرح

      4             5           20
3)        =   
       7            2           14
* نضرب البسط مع البسط والمقام مع المقام 
        4           1            4          2
4)        =     
        3           2            3          1
* حولنا القسمه الى ضرب وقلبت الكسر الثاني                                        8  
         =      
                3  


القيمة المطلقه :
* إذا كان العدد اللي داخل القيمه أكبر من الصفر فراح ينزل موجب 
* إذا كان العدد داخل القيمه أقل من الصفر ينزل سالب 
1)  3  =  3 
* العدد داخل القيمه اكبر من الصفر ينزل موجب 
2)   - 6  = - ( - 6 ) = 6 
* الإشارة السالبة تختصر مع السالبة 
3)  5 - √3  =    5 – 1.73      = 3.27
√3 = 1.73  طلعت قيمة الجذر من الآله الحاسبه 
4)  √5 – 2  =            2.23 – 2              = 0.23
√5 = 2-23  s=d  من الآله الحاسبه نطلع قيمه جذر 5 وبعدها نضغط على
  موجود بالحاسبه   s=d  
 5 )   - 4  =   - 4 
* تنزل نفسها ( مافيه سالب ولا جذر ) 
 


العمليات الجبريه : 
عمليه الجمع : 
1) 3X + 5X =         8X
في عمليه الجمع المتغير ينزل بدون التربيع 
2) 4a + 2a – 3 =     6a – 3 
الحدود المتشابهه فقط نقوم بالعمليات عليها .. يعني ماينفع نطرح ال2 من 3 لآن ال2 معها متغير وال3 لا .. 
3) 2X + 5a + 3X + 5 =            5X + 5a + 5  
عمليه الطرح : 
1) 5X + 2y – 2X + 6y – 3y   =         3x + 5y  
2) ( 2a + 5b ) – ( 4a – 3a ) =      
3) ( 5x² + 3x – 2 ) – ( x² + 2x + 6 ) = 
5x² + 3x – 2  -  x² - 2x – 6     =  
4x² + x – 8  

أوجد ناتج مايلي : 
1) ( 3x⁴ - 2x³ - 4x² ) + ( x³ - 2x² - 5x ) – ( x² + 7x – 2 ) =  
( 3x⁴ - x³ - 6x² - 5x ) -  ( x² + 7x – 2 )  =       
* نزلت القوس الأخير .. و أجريت عملية الجمع بين القوسين 
3x⁴ - 3x³ - 6x² - 5x ) -  (  x² - 7x + 2 )  = 
*طرحت المتشابهات من نفس الدرجه .. 
3x⁴ - x³ - 7x² - 12x + 2

2) (  5a² - 3a + 4 ) – ( a² - 8 ) =
5a² - 3a + 4 - a² + 8   = 
* طرحت المتشابهه من نفس الدرجة ..
4a² - 3a + 12

إيجاد قيمة المقادير الجبرية : - 
مثال ص6 : - 
1) 2a + 3b – c =      
a = 3 , b = 1 , c = 2  
2 ( 3 ) + 3 ( 1) – ( 2 ) = 7
* نعوض المجهول بالعدد .. وعملية الأقواس تعني العدد مضروب باللي داخل القوس 


* المحددات المتشابهه هو التعويض .. 



* المحددات من نفس اللون هو التعويض بقيمه المجهول .. 


صفحه 7 ماحلها الدكتور معانا 



مثال ص 8 :











بسط المقدار ص9 : 
* قاعده مهمه في عمليه القسمه الأسس تُطرح من بعض على عكس عمليه الضرب نجمع الأسس .. 

   


مثال ص9 : 





 
  
حلل ص 10 : 











حلل ص 11 : 




















[bookmark: _GoBack]صفحه 11 : 
برجع اكلمها بعد المحاضره :( 


                   
